

昨天下午1点20分左右,常州新北区一企业的生化池内发现5具尸体。据调查,这5名死者为南京一环保工程公司的工人,为企业拆除设备,11月16日进厂作业,由于该企业员工前几天放假,直至昨天中午才有员工发现有人沉溺于十几米深的生化池底。目前,这5名死者确切的死亡时间和死亡原因还在进一步调查中。

□快报记者 葛小林 顾元森

常州一企业发生意外事故 5名工人溺亡十几米深的生化池

尸体昨被人发现,死者为南京某环保工程公司工人,事故原因还在调查中

现场

生化池深十几米 全是化工废水

昨天下午两点,记者接到读者爆料,称常州新北区的一家名叫干进研磨材有限公司的企业内,有4名工人到生化池里作业,不幸中毒倒进了生化池里。记者立刻赶往现场。由于厂区已封锁,记者隔着大门看到,常州消防部门3辆消防车十余名消防战士已先期赶到现场。据了解,常州干进研磨材有限公司是一家日资公司,成立于2008年,主要从事碳化硅与水性切削液浆料的回收加工处理,生产成再生碳化硅与再生水性切削液。此前,该企业因无组织排放废气而被市民多次投诉,常州环保部门勒令其进行废气排放整改。

出事的具体地点为该企业西

南角的污水处理池,高出地面十米左右,记者远远看到,实施救援的消防战士和警察都戴着口罩。

现场围聚的很多人都期待着消防战士能够救出一两名幸存者,然而一位曾在该企业工作的男子在现场连连叹息,“很危险!”该男子告诉记者,生化池有十几米深,就像一个大盒子,上面只有4个口,最底下还有一个大斜坡,“如果里面都只是自来水,掉进去也很难爬出来,何况这池子里面都是有毒的化工废水,平常厂里的人都很少靠近,因为味道实在太臭了,从池子里掏一瓢水浇在野草上,野草很快就枯死,人跌进去,肯定要被熏死”。



消防人员赶到现场 快报记者 葛小林 摄

连线

怀疑是作业过程中出意外 具体原因待查

房锋表示,南京海澜环保工程有限公司是一家有资质的环保工程企业,承接了干进研磨材有限公司的设备拆除工程,合同签订时间是11月14日,有5名工人对生化池中的设备进行拆除。11月16日进场,但由于该公司前几天员工放假,直至昨天下午1点20分左右,才有员工发现异常后报警。因此这5名工人的确切死亡时间,以及当时如何遭遇不

幸的经过都说不清,警方也正在调阅厂区内的监控资料,具体情况还需要进一步调查。

记者查阅南京海澜环保工程有限公司网站获悉,该企业是有着专业资质的环保工程企业,与江苏省环科院、南京大学和东南大学等国内在环保领域拥有领先技术的科研单位紧密合作,致力于各种工业废水、废气处理,工业交通民用环境噪声治

理,高难度工业废气、烟尘治理,以及工业废水(液)余热回收等方面的环境系统工程服务。

记者联系了南京海澜环保工程有限公司销售经理吴先生,吴先生表示,“5名工人遭遇不幸,应该是在拆除设备过程中出现了意外”,目前他正从外省赶往常州,目前公司的行政和工程部门负责人已经来到常州,负责情况调查和善后等事宜。

消防轮番打捞 共发现5名死者

两点半左右,两辆殡仪馆灵车开进了厂区,一辆120急救车开进厂区后很快就掉头离开,随即有消息证实,生化池中4名男子已经身亡。由于生化池中环境复杂,打捞遗体的进程十分缓慢。记者注意到,不时有消防战士轮流换班进入到生化池。

3点左右,第一具遗体被成功打捞出来,紧接着消防战士又捞出了第二具遗体。第三具遗体于4点左右被打捞出生化池。记者了解到,由于生化池很深,再加上有大量的污泥,使得打捞工作难度非常大。常州120急救车再次赶到现场待命,以防在打捞过程中,打捞人员再出意外可以及时抢救。

4点左右,常州消防部门的增援力量也陆续赶来,替换下了已经筋疲力尽的第一批下生化池打捞

的消防战士。

常州新北区安监局副局长房锋在现场发布的情况通报称,2011年11月29日13:20左右,位于常州市新北区的常州干进研磨材有限公司职工发现有人淹溺于生化池中,立即报警。接到事故报告后,常州市相关领导立即赶赴现场指挥开展应急处置工作。经初步查明,常州干进研磨材有限公司将生化池拆除工程发包给南京海澜环保工程有限公司,该公司于11月16日开始进厂作业。事故发生后,消防部门紧急施救,4名作业人员死亡。具体事故原因正在进一步调查中。

就在安监局副局长房锋介绍情况时,打捞现场再次传来消息称,在生化池底还有一名死者。这就意味着,一共有5人不幸身亡。

“生化池长时间闲置,应该不会有毒气”

昨晚7点多,记者再次联系了吴经理,他语气沉重地说:“我现在也不太了解具体情况,发生了这样的事,我也不知道该说什么。”他说,出事的5名工人是一家施工队的工人,海澜环保工程公司承接了常州干进研磨材公司的设备拆除业务后,将业务分包给这家施工队,双方签了正式的合同。

至于施工队拆除生化池等

化工设施,是否需要有关资质的问题,吴经理表示,根据国家现有规定,施工队伍拆除生化池并不需要资质,因为这算不上是高危作业。在谈到为什么会发生5名工人中毒事件时,吴经理表示他也没想到,“那个公司的生化池已经闲置了很长时间了,按理说应该不会有毒气,出了这事,我们也没有想到。”记者问他,工人在拆除类似设备时,是否要戴

防毒面具、做严格检查工作时,吴经理称,一般来说,施工前应该要确认安全性,并要有相应的安全措施,但对于闲置很长时间的设备,并没有硬性的规定,这次发生这样的事,公司的确感觉很意外。记者问他目前善后问题如何解决时,吴经理称公司的相关人员都已经赶到常州,配合当地部门做调查,善后工作也在进行中。

电话投保 就选人保

精于车·专于你

快速量身报价
400 1234567

人保电话车险

大品牌 网点多 价格省 理赔快 服务好

网上投保 还选人保

人保车险管家 金牌服务标准 60年行业领先

- 投保** 更便捷 快速量身报价
 - [专业咨询] 365天 电话咨询,投保服务
 - [保费透明] 全国统一标准,快速量身报价
 - [保单免费配送] 48小时内保单免费送到家 移动POS机上门刷卡服务
- 理赔** 更放心 全国万家合作维修店
 - [理赔迅速] 24小时365天 时时理赔
 - [理赔更快更放心] 理赔顾问全程引导理赔服务, 万元以下1小时通知赔付, 100%结案回访
 - [全国联网服务] 异地出险 就地理赔, 4500个分支机构, 1万多个网点, 3万多人理赔队伍
- 服务** 更贴心 全方位紧急救援服务 拖车服务
 - [免费紧急故障救援] 送油/充电/轮胎更换及充气服务
 - [无限次免费道路救援] 50公里范围内免费拖车
 - [卫星定位服务] 理赔人员配备3G勘查工具及GPS定位设备

无需额外缴费, 发生保险事故导致车灯、倒车镜单独损坏, 赔!

PICC
中国人民保险
保障真品质生活

车险投保专线
4001234567

车险官网直销
epicc.com.cn